



KOLIKO PUTA TREBAM OPROSTITI?

Što čini kralj, njegov gospodar? Mogao mu je, što je službenik žarko priželjkivao, odgoditi naplatu duga. Nije to učinio. Mogao mu je zaplijeniti dio dobara, skinuti ga sa službe (a i to je službenik priželjkivao). Jedino čega se službenik plašio – a bilo je za očekivati – da će ga kralj baciti u tamnicu. Međutim, na opće iznenađenje, kralj mu jednostavno oprašta sav dug. To nitko nije mogao očekivati, pa ni sam službenik. I što se zbiva?

Dok sav radostan trči kući da donese radosnu vijest svojoj obitelji, na putu susreće svoga druga koji mu je dugovao stotinu denara (a denar je bio nadnica za jedan dan). I stane ga daviti da mu vrati dug. I nije mu se smilovao, nego ga je dao baciti u tamnicu. Kad je kralj za to čuo, sav jarostan dade dovesti nemilosrdnog službenika i onda izreče svoju presudu: "Slugo opaki, sav sam ti onaj dug oprostio jer si me zamolio. Nije li trebalo da se i ti smiluješ svome drugu, kao što sam se ja tebi smilovao?" Zatim ga predade mučiteljima dok mu ne vrati svega duga.

Dragi prijatelji, to je najvažniji razlog zašto svaki od nas treba uvijek iznova, nebrojeno puta praštati. Zato što je svakom pojedinom od nas neizmjereno više oprašteno i neizmjereno više darovano. Tu je ono glavno. Nikad ja ne mogu Boga preteći darom, dobrotom ili milosrđem.

Drugo, ne manje važno, jest sljedeće. Promislimo. Bog ljubi svakog pojedinog čovjeka. I onog posljednjeg grešnika i onog nezahvalnika. Raspetog razbojnika i nadcarinika Zakeja. Onu grešnicu u gradu, kao i onu strankinju Sirofeničanku. Bog ne može ljubiti ovoga manje onoga više. Bog ljudi svakog čovjeka svim svojim srcem, jer je Bog takav. I tko sam onda ja da prezirem svoga bližnjega, onoga istoga kojega Bog neizmjereno ljubi? Smiluj nam se, Gospodine!



Ako čovjek putem upadne u rupu, možemo reći da nema sreće. Međutim, ako po drugi puta u istu rupu upadne, onda očito nema pameti, rekla bi većina od nas. Nije li zadnji puta na istom mjestu stradao? Međutim, postaje problematično kad se čovjek počne tako ponašati prema drugim ljudima. Naime, ako me netko jedanput prevario, uvrijedio, oštetio..., hoću li dopustiti da mi po drugi puta tako nešto učini? Doista nije lako praštati. Pa što bi čovjek i oprostio ("Nek' ga mutna voda nosi"), ne želi ispasti budala, pa da uporno prašta onome koji ga uporno vara i vrijeđa.

Sigurno je i Petar imao takvih poteškoća. Unatoč svojoj ljudskoj nestalnosti, očito je da je Petar ipak imao jedno veliko srce. Nije htio biti cjepidlaka. Znao je on da čovjek može pogriješiti, pa je razborito da mu se i oprostio. Zato Petar prostodušno pita Isusa (Mt 18, 21-35): "Gospodine, koliko puta da oprostim bratu svomu ako se ogriješi o mene? Do sedam puta?" U ondašnjem načinu mišljenja nije to značilo točno sedam puta, nego jednostavno puno puta, više puta. Petar je očigledno bio velikodušan. Međutim, Isus i njega i nas – dan danas! – iznenađuje. Veli: "Ne kažem ti do sedam puta, nego do sedamdeset puta sedam!" Ako je Petar mislio puno, puno puta praštati, Isus očito misli da valja uvijek i uvijek praštati, bez obzira na sva loša iskustva.

I sad ti to razumij! Srećom, Isus odmah u nastavku pripovijeda svoju prisodobu. Poznata nam je. Jedan je visoki kraljevski službenik pronevjerio nezamislivo veliku svotu novca, tako da očito nema ni mogućnosti ni sredstava da svoj dug namiri, sve da se i on i cijela njegova obitelj zajedno s cjelokupnim imanjem proda.

Nastavak članka - - -

POČIVALA U MIRU BOŽJEM!



Mila Lonac;

Rođena: Kotezi, 11. 09. 1940.

Preminula: Dubrovnik; 11. 09. 2023.

Pokopana na groblju: Sv. Jure
Trnčina; 14. 09. 2023. u 17:00 sati.



Župni list izdaju Župni uredi:
Župa Rođenja Blažene Djevice Marije - Ravno
Župa Uznesenja Blažene Djevice Marije - Trebinja.
List uređuje don Ivan Bijakšić, župnik.



Prvo čitanje: Sir 27, 30 – 28, 7
 Psalam. :Ps 103, 1-4.8.10-12
 Drugo čitanje: Rim 14, 7-9
 Evanđelje: Mt 18, 21-35

Čitanje svetoga Evanđelja po Mateju!

Uono vrijeme: Petar pristupi Isusu i reče:

»Gospodine, koliko puta da oprostim bratu svomu ako se ogriješi o mene? Do sedam puta?« Kaže mu Isus: »Ne kažem ti do sedam puta, nego do sedamdeset puta sedam.« »Stoga je kraljevstvo nebesko kao kad kralj odluči urediti račune sa slugama. Kad započne obračunavati, dovedoše mu jednoga koji mu dugovaše deset tisuća talenata. Kako nije imao odakle vratiti, zapovjedi gospodar da se proda on, žena mu i djeca i sve što ima te se podmiri dug. Nato sluga padne ničice preda nj govoreći: 'Strpljenja imam sa mnom, i sve ću ti vratiti.' Gospodar se smilova tomu sluzi, otpusti ga i dug mu oprost. A kad taj isti sluga izađe, naiđe na jednoga svoga druga koji mu dugovaše sto denara. Uhvati ga i stane ga daviti govoreći: 'Vrati što si dužan!' Drug padne preda nj i stane ga zaklinjati: 'Strpljenja imam sa mnom i vratit ću ti.' Ali on ne htjede, nego ode i baci ga u tamnicu dok mu ne vrati duga. Kad njegovu drugovi vidješe što se dogodilo, silno ražalošćeni odoše i sve to dojavili gospodar. Tada ga gospodar dozva i reče mu: 'Slugo opaki, sav sam ti onaj dug oprostio jer si me zamolio. Nije li trebalo da se i ti smiluješ svome drugu, kao što sam se i ja tebi smilovao?' I gospodar ga, rasrđen, preda mučiteljima dok mu ne vrati svega duga. Tako će i Otac moj nebeski učiniti s vama ako svatko od srca ne oprost svomu bratu.«

Riječ Gospodnja!

22. rujna - petak - u biskupijskom centru "Sarsenterum" - ul. Banovinska 1., u Stocu u 20,00 sati prezentacija Zbornika radova priređenog i izdanog uz 1000-godišnjicu prvog spomena Trebinjske biskupije;

23. rujna - subota - u Katedralnoj crkvi u Trebinju, u 20,00 sati počinje Orguljski koncert, čije je održavanje, zbog pandemije corona-virusa, 2000. godine bilo prekinuto, i sada se ovim koncertom, tradicija započeta 2007. godine, u čast sv. Mihovilu Arkandelu i na što veću slavu Božju, obnavlja.

24. rujna - nedjelja - Trebinjsko-mrkanska biskupija slavi svoj godišnji liturgijski i crkveni Dan - svetkovinu sv. Mihovila Arkandela. Toga dana Liturgijskim slavljem u Trebinju bit će obilježen i 57. Svjetski dan sredstava društvenih komunikacija za područje BK BiH, a Euharistijskom slavlju u 12 sati predsjedati će mons. Tomo Vukšić, vrhbosanski nadbiskup i metropolit. Radujemo se dolasku svakog tko toga dana pohodi našu Katedralu i župu Trebinjsku.

NED 17 24 NED./GOD.

PON 18 Josip Kupertinski; Sonja; kv.
 UTO 19 Januarije; Teodor; Željko
 SRI 20 Andrija Kim; Svjetlana; kv.
 ČET 21 Sv. Matej ap, i ev.; Matko
 PET 22 Toma Vilan.; Bl. Ivan Mendez
 SUB 23 Otac Pio; Lino; Tekla; Sofija
 NED 24 25 NED./GOD.

MISAO IZ EVANĐELJA DANA
"Opraštaj, kažem ti, ne do sedam puta,
nego do sedamdeset puta sedam!"

Danas; (17./09./2023.) 24 NEDJELJA / GODINU
 Svete Mise ove nedjelje biti će:
Trebinja u 10:00 sati (Za ++ Marka i Anđu Šijaković)
Ravno u 11:00 sati (Za ++ Peru i Anu Burić)

RASPORED SVETIH MISA KROZ TJEDAN

18. 09. ponedjeljak

– **Rupni Do** u 18:00 sati (Za + Marka Žarka)

19. 09. utorak

– (Za + Dragana Merdžana)

20. 09. srijeda

– (Za + Dragana Merdžana)

21. 09. četvrtak

– **Ravno** u 18:00 sati (Jedna osoba na nakanu)

22. 09. petak

– **Trebinja** u 17:30 sati **EUHARISTIJSKO KLANJANJE**

– **Trebinja** u 18:00 sati (Jedna osoba na nakanu)

23. 09. subota

– **Ravno** u 17:00 sati (Vjenčanje: Zdravko Brajković i Matea Rudinica)

– **Orahov Do** u 18:30 sati (Za + Ivana i ost. ++ iz ob.)

Slijedeća nedjelja; (24./09./2023.) 25 NEDJELJA / GODINU

Svete Mise ove nedjelje biti će:

Orahov Do u 08:00 sati (Za + Antu, Mariju sve ++ iz ob. Burum)

Ravno u 09:00 sati (Pro populo)

Trebinja u 10:00 sati (Za ++ Boška i Cvijetu Batina)

Trebinje u 12:00 sati (**SV. MIHOVIL; DAN TREBINJSKE BISKUPIJE**)

ŽENIDBENI NAVJEŠTAJ

Po zakonu Svete Majke Crkve; Crkveni brak žele sklopiti: **Zdravko Brajković**, rođen u Capljini; 28. 11. 1997; sin Bosiljka i Helene r. Setka, župa Studenci i **Matea Rudinica**, rođena u Dubrovniku; 07. 10. 1998.; kći Nedjeljka i Jele r. Matijić, župa Ravno.

Vjenčanje je predviđeno u župnoj crkvi, Rođenja BDM - Ravno, 23. rujna 2023. u 17 sati.

Ako netko zna za kakvu Crkvenu zapreku, koja se protivi ovom vjenčanju, dužan je to javiti u župni ured.